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                                          VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA 

 

 

Oggi  5 aprile 2025 alle ore 9,00 presso l'hotel Melas sito in Merate si è riunita l’assemblea 

ordinaria dei soci dell’associazione “ Sequoia OdV ” per discutere e deliberare sul seguente 

ordine del giorno: 

 relazione del Presidente   

               2  presentazione e votazione bilanci consuntivo 2024 e preventivo 2025 

     3  intervento Avv. Monica Miserotii e Dr. Simone Cisini 

4  intervento Dr.ssa Federica Falzone 

5  varie ed eventuali. 

Sono presenti n. 76 soci di cui 28 tramite delega.  

Presiede la riunione il Presidente  dell’associazione Claudio Drago assistito dal Segretario  

Giuseppe Diurno. Moderatore dei lavori il Vicepresidente Sebastiano Filardi. 

Il Presidente, accertata la regolare convocazione dell’assemblea e la presenza del numero legale 

dei soci dichiara aperta la riunione. 

Il Vicepresidente Filardi dopo una breve introduzione ed i saluti di rito passa la parola per la 

relazione al Presidente. 

Nel suo intervento Drago ricorda le motivazioni percui si è deciso di dar vita a Sequoia e ha 

ripercorso tutto l'iter che il Direttivo ha dovuto seguire affinchè l'associazione potesse 

esercitare, in rispetto alle norme, quello che riportava lo Statuto. Soddisfazione è stata espressa 

per essere riusciti in breve tempo (Sequoia è attiva da gennaio 2024) nel redigere lo Statuto, 

nell'iscriversi al Runts, nel trovare le sedi per le consulenze, nel dotarsi di sito Internet, nel 

sottoscrivere convenzioni e per l'aumento continuo dei soci. Ad oggi Sequoia conta più di 600 

soci iscritti . 

Il Segretario dopo l'intervento del Presidente da lettura al bilancio consuntivo 2024 ed al 

bilancio di previsione del 2025. I soci all'unanimità approvano i bilanci. 



                                                                                                                                  

                                                                                                                                

Il moderatore Filardi dopo il coffee break introduce l'avv. Monica Miserotti in rappresentanza 

dello Studio Legale Rago ed il Dr. Simone Cisini (medico legale) per il loro intervento. Tra gli 

argomenti trattati le cause di servizio, gli aggravamenti, le interdipendenze e le vittime del 

dovere.  I due professionisti sottolineano, come sia fondamentale formulare in modo corretto la 

domanda quando si richiedono questi riconoscimenti.  

Il Vicepresidente ricorda ai presenti che Sequoia ha sottoscritto convenzioni con lo studio Rago, 

il Dr. Cisini ed il Dr. Pagliara ed invita al tavolo la Dr.ssa Federica Falzone, psicologa e scrittrice. 

Nel suo intervento ricorda l'importanza di un sostegno psicologico a favore degli operatori del 

comparto sicurezza, difesa e soccorso coinvolti in episodi drammatici e non solo. Ricorda anche 

l'alto numero di suicidi che da qualche anno avviene tra gli agenti in servizio. Anche con lei 

Sequoia ha sottoscritto una convenzione a favore dei soci che ne richiedessero il sostegno 

psicologico. Il Presidente la ringrazia per aver messo a disposizione la propria competenza e 

supporto per gli associati che ne faranno richiesta. 

Alcuni soci chiedendo la parola, confermano l'importanza di avere un aiuto psicologico in certe 

attività dove la drammaticità degli eventi creano  una situazione che  fa sentire coloro che ne 

sono coinvolti impotenti e sopraffatti dalle circostanze, con un conseguente senso di 

vulnerabilità e di precarietà.  

Alle ore 12,45 la riunione si conclude. 

 

                                                            

 

                                                                                                                            Il Segretario 
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